Angestellt oder selbststandig — das ist hier die Frage! Teil6

Steuern im Bild, Teil 338

Berechnung im Detail

Eine detaillierte Berechnung der
Vorteilhaftigkeit lasst sich an-
hand des folgenden Beispiels
verdeutlichen.

Herrn Dr. Seitz bezieht ein Grund-
gehalt fiir 38 Stunden in Hohe
von 5.400 Euro monatlich. Der
darauf resultierende Nettover-
dienst belduft sich auf

3.892,55 Euro.

Hinsicht.

Steuern im Bild

Das Steuerrecht ist eine komplexe Materie.
Um Ihnen den Zugang zu erleichtern,
bringt Ihnen die MEDplan steuerliche

Im Ergebnis
zeigt sich,
dass aufgrund
der Lohnne-
benkosten die
Nettoeinkiinfte

P
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aus dem Werk-
vertrag um rund
500 Euro pro Monat
hoher sind als aus dem
Dienstverhaltnis.

Planen Sie genau, welches Beschaftigungsver-
haltnis Sie zu welchen Konditionen eingehen.
Eine genaue Planung erleichtert Ihnen das
Leben und schafft Rechtssicherheit in vielerlei

plan

Regelungen bildhaft naher. Diesmal: Telefon +43 (0)18175350 [w]y'H;[=]
Angestellt oder selbststandig, Teil 6. E-Mail: info@medplan.at i m
< Mag. Susanne Glawatsch www.medplan.at !
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echter Dienstvertrag

Gesamtkosten DG 8.128,78 EUR
Sozialversicherung Dienstgeber mit aliquoter SZ 1.297,69 EUR
DB, DZ, KommSt, MVK mit aliquoter SZ 531,09 EUR
Bruttogehalt 5.400,00 EUR
Bruttogehalt mit aliquoter SZ 6.300,00 EUR
Sozialversicherung Dienstnehmer mit aliquoter 1.094,81 EUR
SZ

Steuer mit aliquoter SZ (LSt, ESt) 1.312,64 EUR
Nettogehalt 3.183,46 EUR
Nettogehalt mit aliquoter SZ 3.892,55 EUR
Gesamtkosten/Jahr echter Dienstvertrag 97.545,43 EUR

Wiirde er die Gesamtkosten, die seinem Arbeitgeber anfallen, im
Rahmen eines Werkvertrags verdienen, so bliebe fiir ihn deutlich mehr
netto dbrig.

Werkvertrag
Gesamtkosten fiir vertretenen Arzt 8.128,79 EUR
Sozialversicherung Dienstgeber mit aliquoter SZ
DB, DZ, KommSt, MVK mit aliquoter SZ
Bruttohonorar 8.128,79 EUR
Sozialversicherung 1.785,44 EUR
Nettobezug 4.394,79 EUR

Gesamtkosten/Jahr Werkvertrag 97.545,43 EUR




